

Con la toma de Alcañiz culminan brillantemente las dos últimas jornadas

Las minas de Utrilla y una veintena de pueblos han sido ocupados

También en el sector de Motril avanzan las tropas nacionales.—Otros siete aviones rojos, fuera de combate

Parte Oficial de Guerra del domingo

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

Ha continuado hoy, tan brillantemente como en los días anteriores, el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el Convento del Olivar, éste cue, el vértice Mirabella, Torre del Arca, Montalbán, vértice Horma, Escucha, el pueblo y las minas de Utrilla.

Se ha limpiado la bolsa que se había creado y se han ocupado los pueblos de Quinto, la Zaida, Sástago, Castelnou, Jaiet y Samper de Calasidas.

En esta parte habían quedado encerradas en dicha bolsa, bastantes fuerzas enemigas y son muchos los prisioneros hechos y constantemente se presentan grupos dispersos y desorientados.

Se han cogido una batería de 65, tres tanques rusos, dos cañones antitanques, mucho material ferroviario, municiones abundantisimas, depósitos de gasolina, víveres y vestuario, dos equipos quirúrgicos con quirófano, siendo imposible dar más detalles por la gran cantidad de material que aún no está clasificado.

También se han ocupado Alzoza y Andorra y algunas fuerzas aún seguían a la hora de dar el parte.

En el frente de Granada, sector de Motril, se ha llevado a cabo, en la madrugada última, una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupándose los llanos de Carchuna y el pueblo de Calahonda.

Después contrató el enemigo las posiciones conquistadas, siendo rechazado.

Salamanca, 13 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ampliación del parte oficial

Las tropas legionarias, después de haber ocupado el desfiladero de Arino y haber rebasado al enemigo, penetraron en Alfoz, salvando las numerosas y continuas interrupciones de la carretera que los rojos habían realizado para entorpecer el avance. Estas tropas han perseguido al enemigo, ocupando a viva fuerza las defensas preparadas delante del pueblo de Andorra. Al término de la jornada las tropas legionarias continúan su brillante avance.

Durante la jornada han sido capturados varios centenares de prisioneros con armamento, cogiéndose varias piezas de armamento, cogiéndose varias piezas de artillería, numerosas ametralladoras y gran cantidad de material de diversas clases, así como el de transmisión es correspondiente a una brigada.

En esta jornada destacó la laboriosidad y gran espíritu de los ingenieros, que en la vanguardia, bajo el fuego enemigo, llevaron a cabo las construcciones necesarias que facilitaron el avance de las otras Armas.

Salamanca, 13 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Crónica de guerra

El avance de Aragón de estos días excede de cien kilómetros de profundidad por cincuenta de extensión

Nuestros soldados no quieren que se les conceda ni un día de descanso

Por el Tebib Arrumi

¡Adelante, siempre adelante!

No hay reposo, no quieren descansar nuestros soldados. Es algo maravilloso. Nuestros muchachos sacan fuerza de donde quiera. Es sorprendente, sorprendente de veras. Así esta mañana salieron a las nueve del pueblo de Hilar, y a las diez de la mañana se encontraban ya en la importante ciudad de Alcañiz, después de un avance verdaderamente arrollador. No hay posibilidad de detener a estos soldados.

Nuestra aviación ha obtenido de nuevo un triunfo formidable. En combate aéreo sobre Alcañiz, en el que tomaron parte 40 aparatos nuestros con 60 enemigos, fueron derribados siete enemigos. Fué emocionante, pero rapidísimo; se liquidó el asunto sin gran dificultad: dos ratas y cinco Curtis quedaban fuera de combate.

Se siguen haciendo muchos prisioneros, muchos. La división de Caballería llevaba anoche hechos más de 2.000. Las demás divisiones también reúnen una considerable cantidad. Han sido deshechas seis divisiones enemigas.

En el día de hoy, nuestras

tropas pasaron el río Guadalupe, sobre Caspe, allí donde se junta con el Ebro.

Nuestro avance de estos días es de más de cien kilómetros de fondo con un total de cincuenta de extensión. Este ha sido el triunfo de las tropas de Franco. Así es nuestro Ejército que no encuentra cansancio, no se explica de dónde saca las fuerzas. Tanto es así, que cuando a los jefes se les habla algo de un día de descanso, responden maravillados: ¿Descanso? No, de ninguna manera. No consentirían nuestros soldados esto, porque no quieren descansar hasta que no hayan consumado la obra, no están cansados, no quieren reposo.

Nuevas páginas de gloria, que no tienen comparación ni con aquellas del Norte tan siquiera. No se encuentra nada semejante. Y nuestras bajas son escasísimas, tan escasísimas que no encuentran resistencia sino de manera esporádica, de vez en cuando. Pero no para que los nuestros tengan que sufrir bajas en sus filas.

Esto es tan maravilloso, que el enemigo no quiere dar muestras de resistencia en esta formidable ofensiva.

El utópico dogma liberal que afirmaba la igualdad de los hombres ante la ley, ha sido sustituido por el Estado nacional-sindicalista con la igualdad de los españoles ante el trabajo

RIMAS Y RIPIOS

Sabemos que el alcalde de Alcañiz, jugado con un grupo de infelices, se ha roto la nariz y los demás se han roto las narices...

Y ha sido nuestro copo tan preciso, y tan completa la última jornada, que el cabecilla Enlivo nos ha rendido su nariz cortada.

Todo camina por los mismos pasos, y según una nota recibida, se están dando más casos de aparecer con la nariz perdida...

Y como es sorprendente y prodigiosa la marcha del Ejército de España, si no opina otra cosa... le queda poco a la nariz de Azaha...

¡Y a Prieto y a Negrín y a la Dolores y a la Victoria y a otras infelices...! Pues existen rumores de que esta guerra es guerra de narices...

Anoche el pobre Hernández lo decía en su arenga de tono beduino: ¡Ay, pobre nariz mía! ¿Tendré yo que dejarte en el camino...?

¡Pueblo trabajador y proletario, que haces el primo y mueres combatiendo...! Si llega el adversario ¡entrega la nariz y sal corriendo...!

Y no sirve inventar gallinatas; después de lo ocurrido en Alcañiz en cuestión de unos días, no habrá un rojo que tenga ya nariz...

JAVIMAR.

Parte Oficial de Guerra del lunes

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón, tropas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Calanda.

Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance después de rápido combate y haber puesto en fuga al enemigo; dichas tropas legionarias ocuparon las alturas que rodean Alcañiz, así como esta importante ciudad.

Las demás columnas han ocupado también brillantemente los pueblos de Castel de Cabra, Cañizar de Olivar, Gargallo y la Mata de los Olivos y los vértices Mata y Montalvo.

A la hora de dar este parte continuaba el avance.

El número de prisioneros, armas y material cogidos al enemigo por todas las columnas es elevadísimo. Hasta ahora se han contado más de 1.500 prisioneros, muchos de ellos extranjeros, entre los que figura un comandante francés. Un jefe de Estado Mayor de un cuerpo de ejército, jefe de la división 73 José María Enciso, su jefe de Estado Mayor y dos jefes más.

Se han cogido seis piezas de Artillería, más de cien fusiles ametralladores, ametralladoras y depósitos de víveres, municiones y material.

En el frente de Granada han sido atacadas hoy nuestras posiciones del sector de Motril recientemente conquistadas, siendo rechazado el enemigo, al que se han causado muchas bajas.

En combate aéreo han sido derribados dos aviones «Ratas» y cinco «Curtis» enemigos.

Salamanca, 14 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

La congojas de la agonía roja

Una nueva patraña para desvirtuar el triunfo de las tropas de Franco

La radio de Burdeos ha dado la noticia de que en consecuencia a la ocupación de Austria por Hitler, se ha dado por éste a Mussolini la autorización, con la complacencia consiguiente, para que invada el territorio español.

La radio de Burdeos ha dicho una insensatez. Deben saber, como lo saben todos los pueblos, que uno de los postulados principales de nuestro movimiento, es la unidad sacrosanta de España y su integridad absoluta.

España no podrá ser nunca como ellos quisieran que fuera, para desprestigiarnos. España será siempre española, como la quiere el Caudillo, como la quieren los españoles.

Austria es ya un país del Reich alemán

Se celebrará el 10 de Abril un plebiscito para consolidar este acuerdo

Viena.—Por el canciller federal ha sido firmado el siguiente decreto:

Artículo primero. Austria forma parte del Reich alemán.

Artículo segundo. El domingo, día 10 de Abril de 1938, se celebrará un plebiscito libre y secreto, en el que tomarán parte todos los hombres y mujeres alemanes de Austria con más de 20 años de edad, relativo a la reintegración de Austria al Reich alemán.

Artículo tercero. Este plebiscito será decidido por la mayoría simple de los boletines depositados en las urnas.

Artículo cuarto. Los detalles de esta ley serán publicados por la vía ordinaria.

Artículo quinto. Esta ley entra en vigor el día de su promulgación.

Un decreto del Führer cancliller

Berlin.—Por el Führer cancliller ha sido firmado el siguiente decreto:

Primero. El Gobierno federal de Austria acaba de proclamar mediante una ley el regreso de Austria al Reich alemán. El Gobierno del Reich alemán reconoce esta decisión por una ley fechada hoy.

Segundo. En consecuencia de esta ley, decreto: El Ejército federal austríaco forma parte del Ejército alemán, y queda colocado bajo mi mando a partir del día de hoy.

Tercero. Del mando de las fuerzas militares alemanas en territorio austríaco, es encargado el general de Infan-

tería von Bock, comandante en jefe de la octava División.

Cuarto. Todos los miembros del antiguo Ejército federal de Austria, deberán inmediatamente prestar juramento a mi persona, en mi calidad de jefe supremo. El general de Infantería von Bock, tomará inmediatamente las medidas necesarias.—Firmado, Adolfo Hitler.

Los embajadores de París y Praga

Viena.—Han sido llamados urgentemente los embajadores de Austria en París y Praga.

Gobierno Civil

Multas Impuestas por infracción a la ley de caza

A Marcos Rufo Sánchez, vecino de Pasarón de la Vera, 500 pesetas; a Juan Gómez Alves, vecino de Valencia de Alcántara, 500; a Agapito Saigado Hernández, vecino de San Vicente de Alcántara, 500 pesetas.

Cáceres, 14 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada.

Rosario perpetuo ante la Patrona

Comenzará el jueves por la tarde

Terminadas las gestiones realizadas para la organización del Rosario perpetuo a la Virgen de la Montaña en la Iglesia de Santa María, esta piadosa y patriótica devoción empezará el próximo jueves, a las siete y media de la tarde, con asistencia de las Autoridades, feligreses de la parroquia y cuantos quieran asociarse al rezo.

Las autoridades para dar ejemplo y prestar su apoyo, se han distribuido los días de la semana de forma que en todas las jornadas el organismo oficial acudirá a postrarse ante la Patrona. Y el pueblo de Cáceres, pronto a honrar a la Virgen de la Montaña, se ha inscrito en las listas de los distintos turnos para que el Rosario no corra riesgo de ser suspendido sin interrupción por España. Hecha la distribución, todas las personas inscritas pueden pasar por la sacristía a tiempo antes citado, a partir de la tarde de hoy para recoger los volantes en los cuales consta la hora señalada.

Aprovechando la difusión que gustoso prestamos, se encarece a quienes, todavía, no han acudido a este llamamiento, que se apresuren a inscribirse para que no haya ausencias lastimosas.

Constituyendo una obligación por Dios por la Patria, en el Rosario perpetuo hay un cauce oportuno y favorable para cumplirlo. Y será perfecto este cumplimiento si se facilita con la asistencia a la inauguración, a la cual no debe faltar ningún devoto de la Patrona.

Labor Ministerial

El traslado de los Ministerios de Obras Públicas e Industria y Comercio

El misterio de Obras públicas

Santander.—Ha quedado instalado en esta capital el ministerio de Obras Públicas.

El señor Peña, titular del Ministerio, se encuentra en esta capital donde ayer fué cumplimentado por las autoridades.

El de Industria y Comercio

Bilbao.—Ha quedado instalado en esta capital el Ministerio de Industria y Comercio. El ministro ha recibido numerosas visitas.

El señor Suñeres, al recibir a los periodistas, les dijo que iban a conceder pensiones a los familiares de los obreros de Altos Hornos que murieron asesinados durante el período de dominación rojo-separatista.

El Subsidio pro combatientes

A efectos del recargo del diez por ciento sobre nuevos artículos para nutrir los fondos del Subsidio pro combatientes, se entienden por artículos de lujo los expresamente consignados en la orden fecha 4 de Marzo corriente y cada uno de ellos con la extensión que le corresponde según el artículo 210 de la vigente Ley del Timbre.

Le "Temps" reconoce la presencia de aviación y personal soviético en España

Las cartas de Napoleón vendidas en 150 pesetas

Paris.—Un colaborador técnico del "Temps" inicia una serie de artículos sobre la aviación en la guerra de España. En el artículo preliminar hace las siguientes observaciones:

«La actuación de la aviación en el conflicto español no revela procedimientos que no hayan sido ya empleados durante la Gran Guerra y en las operaciones coloniales. Particularmente, aunque la aviación haya sido formada en gran parte con una dirección y con personal y material soviético, no se han visto aquellos famosos ataques con los paracaídas que personas fácilmente impresionables quisieran ver introducidos en Francia. El caso español se parecía a semejantes operaciones, sus destacamentos de soldados en paracaídas se habían encontrado en terreno conocido y poco defendido, en condiciones esencialmente favorables. Es hecho de que ninguna tentativa de este género haya tenido lugar, ha de inclinarse a reflexionar a los que fundan esperanzas tan grandes en las espectaculares expediciones de aviación de la A. I. E. Si la guerra de España no ha revelado nuevos procedimientos de empleo de la aviación, ha puesto en cambio de relieve las consecuencias de los progresos del material en la ejecución de las misiones aéreas.

Un libro interesante sobre las paradojas de la democracia

Paris.—La Prensa mundial se ocupa del nuevo libro "De Moscú a Madrid" del ilustre hombre de ciencia y biólogo Jorge Lakovsky, que tantas potencias proficaces con sus estudios y experimentos curativos por la electricidad, expuestos en sus libros "El origen de la vida" y "Oscilación celular". En esta obra que tiene el subtítulo de "Paradojas de la Democracia", el autor condena con una ingeniosa argumentación e inapreciable con una manera definitiva el comunismo y las teorías que derivan de él.

Las cartas de Napoleón vendidas en 150 pesetas

Paris.—Los diarios franceses se manifiestan decepcionados por el hecho de que por una suma muy modesta para el presupuesto de un Estado, Francia ha dejado traspasar las fronteras a 360 interesantísimos documentos napoleónicos. Estos autógrafos, que contienen especialmente notas militares y diplomáticas, cartas escritas al Embajador extraordinario en Viena para pedir la mano de María Luisa, etc., han sido vendidos en Londres delante de un público de solo 20 personas. En medio de una hora los preciosos documentos se han dispersados en las manos de pequeños compradores.

Las órdenes de servicio de Napoleón a Becher referentes a Inglaterra y al Campo de Boulogne han sido adquiridos por 500 pesetas; por término medio cada carta de Napoleón ha resultado vendida por 150 pesetas. Cierta número de cartas han sido adquiridas por aficionados.

Sóbditos polacos asesinados por agentes del Komintern

Varsovia.—La juventud estudiosa polaca ha organizado en Varsovia una imponente manifestación nacionalista de protesta contra el bárbaro asesinato del sacerdote Sireich, perpetrado en Polonia hace días por un agente del Komintern. El cortejo fue disuelto por la policía cuando se dirigía hacia la Embajada soviética.

El Gobierno de Varsovia, por intermedio de su representación diplomática en Moscú, ha intervenido para pedir a las autoridades soviéticas noticias sobre la

misteriosa desaparición en Rusia de un conocido comerciante en pieles Gastyński. La Prensa polaca informa a este propósito que Gastyński había partido hace dos semanas para Leningrado con objeto de adquirir pieles.

El 23 de Febrero se encontraba en el Hotel Nacional de Moscú, de donde telefonaba a su Sociedad preguntando por los precios del mercado y afirmando que el 24 de Febrero ya había partido para Leningrado. Este día su Sociedad no había tenido más noticias de él.

Sus amigos de Varsovia llamaron repetidamente por teléfono al Hotel Nacional y no pudieron obtener respuesta del portero, que ceraba sistemáticamente el teléfono cada vez que llamaban.

Mientras tanto han llegado a Varsovia algunos comerciantes americanos, los cuales han declarado que el comerciante polaco había estado en Moscú en el mismo hotel que ellos; habían visto que, mientras él se encontraba allí, se le seguían de cerca G. P. U. se acompañaba a él y le acompañaba a la salida del hotel, subiendo con él en un automóvil.

La familia de Gastyński, al mismo tiempo, se ha dirigido a las autoridades. También el Consejo Directivo de la Cámara de Comercio ha hecho gestiones análogas cerca de las autoridades polacas.

Ayoyando a la U. S. S. R. Checoslovaquia perderá la amistad de las otras naciones

Varsovia.—El diario "Czeka", examinando la situación de Checoslovaquia, observa que la política exterior de Praga, desde la constitución de Estado checoslovaco ha recorrido un camino falso.

El diario añade que Praga favorece de una manera peligrosa los planes de los soviets y se encuentra hoy en una posición poco envidiable, completamente aislada y circundada de países que no tienen por ella ninguna simpatía. El diario concluye afirmando que se ha de tener como imposible un acercamiento entre Varsovia y Praga, dado el carácter agudamente antipolaco de la política checa.

Sals Cardenales y 300 Obispos en el Congreso Eucarístico de Bucarest

Budapest.—El Cardenal Legado Pontificio que irá a Bucarest para el Congreso Eucarístico, será huésped del Reyente Hoyty y de su esposa. También otros seis Cardenales se hospedarán en el Palacio Real. Entre todos, vendrán a esta capital para el Congreso unos 300 Obispos.

Compro finca rústica preferible en esta provincia. Razón en esta Administración.

JEREZ "LA RIVA"

COÑAC *** "LA RIVA"

Pelears de Gallos

Se ha inaugurado la temporada

Se inauguró la temporada con una entrada superior en nuestro "Circo Galístico", celebrándose dos peleas nada más por la mucha falta de gallos de que doleremos los verdaderos aficionados a esta clase de deportes.

La primera, un pollo javado de 35 19, propiedad de José Monge «Quint», con otro de Manuel Fernández, de 34 18, tabaco claro; esta pelea, aunque a gosa en el primer tercio, por haber sido tocado de señor Quint, en el segundo tiempo y definitivo, se destacó el javaco que trabó con el contrario por las cadenas y rememorias, fallando tres minutos para llegar a las tablas.

Y, a segunda y última, fué presentado un pollo corado de 32 17, propiedad de Ramón Burgos, que era su casamiento con otro de Diego García (Pavileno), de 31 y mecú 16, ligero-

nizo; esta pelea se vió claramente desde un principio que el gallo del amigo Burgos se destacó enseguida, venciendo a su enemigo a los pocos minutos.

El importe de las localidades, así como el veinte por ciento de las apuestas, una vez vendidos los gallos, se ingresó en la Delegación de Orden Público para que la Autoridad lo destine a los beneficios que crea oportuno.

Y esperamos al domingo próximo que veremos grandes acontecimientos galísticos dada la calidad que tienen en sus galleras los señores aficionados de esta localidad, los cuales y por medio de este periódico invitan a los aficionados de esta provincia para que traigan sus mejores gallos a este Circo Galístico para concertar grandes peleas de desafío.

PUNTILLA.

Si has sentido alguna vez en tu corazón el dolor humano, suscribe una "FICHA AZUL."

Desde Coria

Efemérides.—"El Tesoro provincial"

Dos pasados tuvimos la honra de ser visitados por el excelentísimo señor presidente de la Diputación, nuestro respetable y buen amigo, don Gonzalo López Montenegro; todas las autoridades y milicias, acompañadas del numeroso pueblo, le recibieron a la entrada de la ciudad, dirigiéndose al Cinema donde pronunciaron patrióticos discursos el señor registrador de la Propiedad de este distrito; el jefe político de Salango Español; Tradicionalista y de las Jons de esta ciudad; y el señor presidente de la Diputación; todos abundaron en la idea de propagar los grandes bienes que pueden reportarse de que el "Tesoro provincial" sea pronto un hecho y produzca los efectos para los que ha sido ideado. Fueron muy aplaudidos todos los oradores por su elocuencia y ciertas disertaciones.

Desde el cine marcharon a visitar "Auxilio Social", quedando encantados del orden, aseo y abundancia con que se sirve a los niños pobres. Después celebró una comida íntima, marchando los ilustres huéspedes, satisfechos de las atenciones y cariño que les dispensó nuestra ciudad.

El día 2 de los corrientes fuimos honrados con la visita del excelentísimo señor gobernador de la provincia, acompañado de nuestro ilustre y simpático paisano, el capitán don Luciano López Hidalgo.

Las autoridades, milicias y pueblo salieron a las afueras a tributarle el debido homenaje con el entusiasmo que vamos aprendiendo a poner en estos momentos en los que las cuestiones patrias van despertando los sentimientos que dormían en nuestro pueblo.

Después de visitar los locales de "Auxilio Social" se dirigieron al Ayuntamiento. El señor gobernador expuso las razones de la gran conveniencia de fomentar e incrementar el fondo del "Tesoro provincial", dan demostraciones concretas y haciendo comentarios acertados a la poca diligencia que nota en algunos pueblos, sin duda por no haberse percatado de la gran trascendencia patriótica, provincial y persona que representa esta institución.

Dió detalles de los grandes entusiasmos y generosidad de algunos otros pueblos, detallando los inmensos beneficios que con esta institución logran los que hasta aquí fueron desheredados y olvidados por el Estado liberal, que, gracias a Dios, ha fenecido, para dar paso a la España nueva y grande.

Excitó el celo de nuestra Gestora municipal, encargándole que inmediatamente emplee la recaudación voluntaria, haciendo destacar la generosidad y caridad demostrada por toda la Banca provincial, que ha crecido su valiosa cooperación dando toda clase de facilidades para el desarrollo de esta gran institución, llamada a cambiar la faz de nuestra provincia, con razón denominada la cenciencia de la nación. Al mismo tiempo que alienta a nuestros bravos soldados y lleva el consuelo a las familias de los héroes que dieron su sangre por la Patria.

En la tarde fueron despedidos nuestros respetables huéspedes con

todos los honores, marchando llenos de satisfacción y confianza, esperando la cooperación de todos.

Y FUE VERDAD...

Si fué verdad; porque al día siguiente, nuestra digna Gestora puso en marcha las listas, que se van llenando a toda prisa; pues aunque nuestra ciudad es pequeña y pobre, va dándose cuenta de los actuales problemas, quiere la Patria grande y rica, la quiere libre de toda bazuca liberal y marxista que intentó envilecerla y ha de poner todo su entusiasmo para que el "Tesoro provincial", pueda cumplir sus altos fines.

POR LOS MARTIRES

Por los mártires de la Patria se ha celebrado un solemne funeral en la catedral, con asistencia de todas las autoridades, los Cuerpos armados, las milicias y un numeroso concurso de fieles. La capilla de la catedral cantó la misa de Albert, el responso del mismo autor con la maestría que la caracteriza.

Terminada la función religiosa todo el público se trasladó a la Plaza de España, donde el muy ilustre señor don Jesús González de Santiago, nos hizo disfrutar un rato, oyendo su potente, ilustrada y elocuente palabra en una hermosa arena de tonos patrióticos que entusiasmaron al grandísimo auditorio, recorriendo algunas de las gloriosas páginas de nuestra Historia evocando inmortales nombres de nuestros antepasados, llegando a la conclusión de que nuestro Caudillo no designado por los hombres, sino elegido por Dios, será el que termine esta cruenta epopeya, levantando a España a la altura que se merece, lavándola de las inmundicias marxistas y haciéndola poderoso y cristiano imperio, sobre cuya augusta e imperial corona se destaque la Cruz de Cristo, para que este reino gobierne y dicte sus leyes, presidiendo desde el Cerro de los Angeles los destinos de nuestra amada Patria.

Tal fué el entusiasmo, que los votos y aplausos duraron en un rato. A continuación se cantaron los himnos nacionales y, al compás de las cornetas y tambores de los simpatizantes, desfilaron las milicias entre atronadores aplausos.

EL DUQUE DE LA ISLA

Pérdida

de un reloj pulsera, desde el trayecto Almacenes "Los Muchachos" al Hospital provincial.

Se ruega a quien lo haya encontrado devuelva en esta Administración.

CAFE VIENA

Carlos Muncio

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACFRPS

Preparados Farmacéuticos españoles

EL LABORATORIO QUÍMICO-FARMACÉUTICO DE G. ESCOLAR (SEVILLA), ACABA DE PONER A LA VENTA:

Sal de Frutas Españolas.
Jarabe de Hiposofito compuesto, marca "España", solución estable de Salicilato de Sosa Estomacal.
Bálsamo del Niño.

EL LABORATORIO QUÍMICO-FARMACÉUTICO DE G. ESCOLAR, FABRICA EN AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES G. ESCOLAR. SEVILLA

Trujillo al día seco

Una industria, orgullo de nuestra provincia

Se equivocan los que crean que en nuestra provincia se han terminado los hombres que emplean del mejor modo posible sus capitales, mejor dicho, que hacen el correcto uso de las riquezas, multiplicando la actividad productiva del hombre, para que el trabajo no falte entre las clases obreras.

Extremadura, tengámoslo siempre muy presente, podrá sufrir un largo en el desarrollo progresivo de su riqueza; podrá, tal vez, parecer que ha muerto aquí el ingenio inventivo, y que los métodos rutinarios en nuestras cotidianas labores tienen una permanencia inmutable; pero, nada más engañoso que eso. A la corta o a la larga, Extremadura se levantará, mostrando su voluntad energética y dando hijos preclaros a la Patria.

Esto, acontece en todos los órdenes de la vida. Ya verán nuestros lectores, como en el Nuevo Estado, y la región extremeña va a ser un punto finísimo de progreso, de orden, de trabajo y de actividad.

Aquel espíritu de nuestros gloriosos conquistadores ha de manifestarse ahora enérgico y constructivo.

Para conocimiento de todos, traemos hoy a las columnas de este diario hospitalario la maravillosa instalación de la fábrica de aceite "San José" establecida en el Pago de San Clemente, propiedad de don Juan Terrones López y hermanos, que será, indubitablemente, la primera en su género que existe en toda la provincia.

Con razón, podemos afirmar que dicha industria constituye uno de los motivos de legítimo orgullo para nosotros los cacereños, porque nos colocó en un grado muy progresivo dentro de los procedimientos que para la elaboración de la aceituna emplean en otras provincias.

Los propietarios de esas fábricas

o molino aceitero, señor Terrones López, la adquisición de Sevilla en el año 1930, para la Exposición Iberoamericana, en uno de cuyos pabellones estuvo expuesto. El constructor de la misma fué el ingeniero José Chico, que hizo una acertada y plausible exposición de sus ductos mecánicos, llamando la atención en todo el mercado nacional.

La fábrica, como dijimos, se halla magníficamente instalada en una amplia sala que tiene paredes revestidas de azulejo. Semanalmente se limpian minuciosamente al igual que se hace en la maquinaria. Todo lo preciso para la elaboración de la aceituna se halla en la misma sala donde se halla la máquina, simplificando enormemente el trabajo.

Tiene de especial una batidora para refinar cuanto se pueda el aceite, después de sufrir la primera su molturación. Esta batidora del punto donde está almacenado por medio de un tornillo sin fin que se combina de tal manera que una pequeña corriente de agua que hace que al caer la aceituna entre los cilindros molturados vaya completamente limpia.

Para que se den cuenta nuestros lectores de la importancia de esta fábrica, basteos con que en la presente campaña se elaborando diariamente una cantidad de diez toneladas de aceite, calculándose que, a la terminación de la misma, habrá elaborado de diez a once mil.

Trabaja para todos los puntos comarcanos, que diariamente dan a llevar el fruto del simonco árbol de la paz.

De orujo vienen a venderse unos cuantos fanegas de una gran calidad.

Con sumo gusto dejamos consignado todo lo referente a esta para nuestra provincia.

EMILIO TIerno SANCHEZ

¿Qué es la "FICHA AZUL"?

Para el pequeño donativo mensual, un sacrificio insignificante que ni has de advertirlo.

Para "AL XILIO SOCIAL", conjunto aportaciones, muchos miles de pesetas, que borrar de nuestra España la vergüenza de la miseria.

Hoy mismo, sin pérdida de tiempo, suscríbete una "FICHA AZUL".

De la Audiencia

Señalamientos para el día 16

SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Placería que se sigue por delito de hurto de semillas, contra Justino Morán Valdión, para el que el señor Fiscal solicita se le imponga la pena de cuatro meses y un día de prisión mayor y treinta días de arresto de los cerros recuperados.

El Letrado, señor González Arévalo, aboga por la absolución de su defendido, que está representado por el Procurador, señor Ramírez Cárdenas.

Esán propuestos para el acto de la vista cuatro testigos y corresponde la ponencia al señor Presidente.

Secretaría del señor Barca.

Otra del Juzgado de Primera Instancia de Plasencia que se sigue, por delito de lesiones, contra Alfonso Toribio Toribio, para el que el señor Fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor e indemnización al lesionado de 775 pesetas.

El Letrado, señor Sánchez Arévalo, solicita la absolución de su defendido, que está representado por el Procurador señor Ferrández.

Esán citados para el acto del juicio cuatro testigos y corresponde de la ponencia al Magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

Actos de Socios

NECROLOGICAS

El próximo miércoles, día 16 de mayo, se celebrará el primer aniversario del fallecimiento de don Víctor Soria de Riquelme, viudo de Riquelme de Ariza.

Todas las personas que se acuerden de don Víctor Soria de Riquelme, serán aplicadas por el Sr. Barca, un millar de pesetas.

Mñana, día 16, se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Termino Rodríguez.

Las misas que se celebren el 16 de mayo actual a las siete y media de la mañana en la parroquia de R. que Amador las ocho en Nuestra Señora de la Encarnación de Valencia de Alcántara y los pueblos de Cedillo y Herrera A. cántara, serán aplicadas por el Sr. Barca, un millar de pesetas.

A sus desconsolados padres don Mariano, médico de Valencia de Alcántara y doña Inocencia, testamentos de su sentimiento.

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

GLAVELLINA, 2
Aviso Teléfono 218

Para Bocadillos

Le Mallorquino

Preparar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la perfección, desde natural, usando Viena, seleccionada buena y limpia. Precio 200 y 300 y 400. Viena de San Jorge. Generalmente.

ESTREÑIMIENTO

El empleo de LAXANTE R. LHER constituye un remedio ideal para la regulación del intestino, pudiendo emplearse, bien para producir una acción laxante y combatir el estreñimiento eficazmente, aún en las formas más rebeldes, bien como purgante inofensivo, de sabor agradable y eficaz.

UNA TABLETA AL ACOSTARSE regulará sus intestinos en pocos días.

Caja de 30 pastillas 2 50 pesetas
Sobre de 3 0 30

Venta en todas las Farmacias.
Laboratorios "QUER". Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

Santos: Ral...
Marta: 15 de...
Marta: 15 de...
Retir...
La V. O. T...
Por q...
Berna...
Cabrero...
del deber...
de la guerra...
declaró que...
popular era...
pública sovi...
se pretend...
con el...
Largo Cal...
estable para...
nombre: Al...
no incend...
milla...
Bajo sacrifi...
sacrificios...
20.000 fra...
de la mita...
Cada e...
cuando est...
asocías en...
Cabrillo...
contra el...
una reclu...
temian qu...
muerto de...
FER...
Del...
Fer...
Fot...
M...
Ofici...

Sección religiosa

Martes, 15 SANTORAL

Santos: Raimundo de Fitero, abad; Longino Menigno, Nicandro, Estroña, Leocricia, Virgen, martires: Clemente, Mariano Bauer, Zacarias, Ezequiel, probo, obispo; Espejoso monje. La misa y el oficio son de la feria, con rito simple y color morado.

San Raimundo de Fitero

Nadie hubiera podido creer que un santo abad, de vida puramente contemplativa, entregado por lo mismo a la soledad, al silencio y a la oración, pudiera ser el fundador de una Orden militar. Y esto fue San Raimundo, la Providencia divina dispone de los hombres para el uso de sus designios.

Este dió lugar a la organización de las Ordenes militares, en que, como en los mismos corazones el amor a Dios y a la Patria, servían al Señor con el hábito del monje, atentos al sonido de la campana, y con las pesadas armaduras del soldado acudían con prontitud al llamado de la batalla en defensa de la nación.

Cultos para hoy

Prosigue en Santiago el solemne ejercicio a San José, con misas a las siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde, el ejercicio de las siete. Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. Visita diaria de los fieles a Santísima Patrona. San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y media, nueve y media y diez. Rosario a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las siete y media, ocho y nueve. Rosario a las siete y media, ocho y nueve.

Retiro Espiritual

La V. O. T. de Cáceres practicará el retiro del 20 al 27 de marzo, Retiro espiritual. Será dirigido por el reverendo padre Rufino Estarona, superior en Fuente del Maestre.

HORARIO

D'a 20.—A las siete de la tarde, ejercicio mensual de los Terciarios como introducción a los de Retiro. Los demás días: A las siete de la mañana, misa meditada. A las 4'30 de la tarde, plática. A las siete, Corona, Via Crucis, bendición. D'a 27.—A las 7'30 de la mañana, absolución general, misa de comunión.

"AUXILIO SOCIAL", quiere un pueblo unido y fuerte.

Un espíritu nacional de justicia. Una hermandad auténtica. Ayudadnos a conseguirlo, suscribiendo una "FICHA AZUL".

Por qué Largo Caballero no ha sido fusilado

Berna.—El corresponsal en Berna del «Journal Genève», comentando el próximo viaje de Largo Caballero a Suiza, se considera al deber de hacer preceder su llegada con una oportuna presentación al público suizo. Al principio de la guerra civil, el «Luz» español declaró que la finalidad del Frente popular era la creación de una república socialista. Se comprende que este pretendido socialista haya acordado con alegría el título de «Sin honorarios», que le ha sido concedido por los Sin Dios moscovitas. Largo Caballero ha hecho todo lo posible para hacerse digno de este nombre. Al principio de la guerra civil incendiar y volar con explosivos millares de iglesias y monasterios. Bajo sus ojos impasibles han sido sacrificados a los institutos sanitarios de los comunistas 16.057 sacerdotes, 11 obispos y más de 20.000 frailes y monjas, o sea más de la mitad del Clero. Cada un de desgracia de Stalin cuando éste comenzó a advertir que las cosas en España andaban mal, Largo Caballero empezó a maniobrar contra el Gobierno y esto le valió una reclusión temporal. Sus amigos le permitieron que algún día apareciese en un tiro de revólver en la

VENDO

«D.ºs azufrines sin Goico» en caja maderada gral's 12 a 20 kg., a 450 kg. para azufrar 110 bocoyes. Necesito representante de importante casa de vinos.

DONATO LORENTE

Cosuenda (Zaragoza)

Valiosas obras de arte robadas por los rojos y desembarcadas en Francia

El trágico destino de la familia Dollfuss

Viena.—En la familia del difunto Cancellor Dollfuss, la madre del cual se ha casado en segundas nupcias con el propietario agrícola Schmutz, se suceden trágicamente las defunciones. Recientemente fué enterrado en Mank, en la baja Austria, pa's natal de Dollfuss, su hermano de 40 años Ignacio Schmutz, el cual regresando a casa una noche, se cayó en la oscuridad en un barranco, donde fué encontrado muerto a la mañana siguiente.

En pocos años la madre del difunto Cancellor, ha perdido «este hijo suyo predilecto, el marido, un cuñado y ahora el segundo hijo que ha tomado en sus manos la administración de los bienes de la familia.

VALIOSAS OBRAS DE ARTE ROBADAS POR LOS ROJOS Y DESEMBARCADAS EN FRANCIA

París.—Las autoridades han realizado el inventario de las obras de arte que se encuentran a bordo de dos vapores rojos «Sea-Bank» y «Axpe Mendí» que, procedentes de Bilbao, fueron secuestrados hace meses en el puerto de La Rochelle.

Según el inventario efectuado por expertos de arte, se encuentran a bordo 440 cuadros, dibujos, tapices, mármoles y estatuas de mucho precio, cuya propiedad está reivindicada por algunos Museos y Galerías de España. La mayor parte de las obras de arte ha sido encontrada en mal estado y algunas de ellas no han podido ser identificadas. También a bordo de las dos naves se encuentran importantes obras de Picasso, Cezanne y otros artistas de fama mundial.

AGENTE DEL KONMITERN AJUSTICIADO EN BERLIN

Berlin.—En el patio de la cárcel de Berlín Ploetzense, ha sido ajusticiado hace algunos días Ewald-funke, de 32 años, condenado a muerte por el tribunal especial, por haber intentado reorganizar a cuenta del Konmitem, una oficina de propaganda comunista que había de desenvolver su actividad en la Alemania meridional.

GRIPYRE FRIADOS

Al salir a sus trabajos habituales en días de frío y lluvia, vaya prevenido contra el peligro de la GRIPE Y RE FRIADOS tomando solo o con el café una copita de

COÑACPRINA (ONC FEIN)

De venta en todas las Farmacias. Laboratorios «QUER». Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

De Hacienda La censura Militar, Postal y Telegráfica

Contrabando. Por fuerzas de Carabineros y de Falange del puesto de Valencia de Alcántara, han sido aprehendidos novena y dos kilos de pan, diez kilos de azúcar y cuatro litros de aceite de oliva, los que con otros cuatro portugueses que lo conducían con dirección a Portugal, han sido puestos a disposición de ilustísimo señor delegado de Hacienda.

También por el jefe local de Milicias de Villamo, Eusebio León y el falgat Lorenzo Bai e Roque, han sido aprehendidos diez kilos de teja, cinco kilos de hierro y un par de medias.

Lotería Nacional

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda los billetes de la Lotería Nacional para el sorteo del día 1.º de Abril, los que estarán puestos a la venta en todas las Administraciones de la provincia desde el día 16 del mes actual.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS: Angelina Anton Juliana A'cor Sánchez, hija de Juliá y Antonia, Cacertera de Merde, número 10. Gregoria Hemo González, hija de Gregorio y de Natividad. Sala de Maternidad. Magdalena Solana Gijón, hija de José y de Luisa. Postigo 6.

EURODIO CRIADO ROMERO

CORRECTOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 347. - CACERES -

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA. TELEFONO. 258-CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés Sordes, 21, pral. Cáceres

PERFUMERIA - CONFECIONES GUANTES - GENEROS DE PUNTO MENDIETA

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS Candela y Compañía, S. L. CACERES

El viaje de Hitler a Italia

Maniobras navales en la que participarán 200 barcos de guerra italianos

Nápoles.—Las manifestaciones navales en honor del Führer, en las cuales participarán más de doscientas naves de guerra italianas, tendrán lugar todas en el interior del encantador Golfo de Nápoles.

Toda la primera escuadra estará desplegada en el puerto para rendir los honores al ilustre huésped. En los barcos, las tripulaciones, en formación de parada, tributarán los honores con vítores, mientras el Cancellor alemán subirá a bordo del barco almirante «Cavour». En este momento será dada la orden de soltar las amarras, ofreciendo así el espectáculo no común de toda una escuadra que maniobra en formación cerrada para salir de un puerto. Inmediatamente, cuando se hallen ya fuera del puerto las naves, se dispondrán en varias columnas y constituirán alrededor del «Cavour» una poderosísima defensa, mientras los hidroaviones formarán por encima del acorazado. Después, las columnas laterales se alejarán, dejando solos al «Cavour» y al «Cesare» para que puedan hacerse las señales, a ambos lados para los ataques de submarinos y torpederos, que saldrán densas cortinas de humo.

Poco después se desarrollará un rápido ejercicio combinado de tiro de combate, ejecutado por cruceros y por exploradores contra la nave «San Marco» que servirá de blanco. Reunidas las primeras y las segundas escuadras, se dirigirán entonces al encuentro de la flota de sumergibles, que constará de 90 unidades, las cuales, en formación cerrada, realizarán en un breve ejercicio con objeto de probar el grado de adiestramiento alcanzado por las naves submarinas. Este ejercicio, con el cual se cerrará el programa de la mañana, será por el número de unidades participantes y por la naturaleza de la maniobra ejecutada, realmente sin precedentes.

Después de costear lentamente la isla de Ischia, se reanudarán los ejercicios con una maniobra ejecutada por la flotilla de los torpederos. Los acorazados serán después atacados a la baja altura por escuadras de bombardeo de la armada aérea. Los acorazados entrarán en el puerto para desembarcar los huéspedes y serán saludados por las salvas de todas las naves.

Por la noche las naves estarán iluminadas y los haces de los reflectores se asociarán a la festividad del pueblo de Nápoles, que según todas las previsiones hará manifestaciones de gran entusiasmo.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES Observaciones del día 14 de Marzo de 1938, hechas a las seis de la tarde: Ba. Jmetro, 750'6. Humedad, 44. Temperatura, 17'2. Dirección del viento, E. Fuerza del mismo, 2. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 7'5. Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS Máx. má a la sombra, 18'0. Mín. má, 7'2.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MAS MODICOS Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Deportes

La Olimpiada de 1940 se celebrará en el Japón

La relajación deportiva Argentina. Los triunfos deportivos del Perú hacen invocar a los argentinos el método fascista

Buenos Aires.—Están en la orden de celebración de las Olimpiadas del día los triunfos que el Perú está alcanzando en el deporte sudamericano: victoria en el campeonato nocturno de foot-ball, victoria en el campeonato pugilístico y victoria en el campeonato de basket-ball, contra los equipos de la Argentina, del Brasil, del Uruguay y del Ecuador.

Acostumbrados a dividirse los laureos deportivos del continente, los países de sudamérica están alarmados por la superioridad peruana. Sobre las causas de la relajación deportiva argentina, se ocupa, en un largo artículo, el diario «La Razón», que hace a las autoridades del Estado una viva llamada para que se esfuerzen en reanimar en los medios juveniles el fervor deportivo. El gran cotidiano argentino cita como ejemplo todo lo que ha hecho y está haciendo el Gobierno fascista para la educación de la juventud italiana.

Inspirándose en Italia, concluye el diario, el activo gobernador de la provincia de Buenos Aires ha obtenido y obtiene admirables resultados en el terreno de la organización deportiva.

EL PROGRAMA DE LAS OLIMPIADAS DE 1940 Tokio.—Mientras se espera la próxima reunión del CIO, los organizadores japoneses, que preferirían pa-

«PALACE» CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuas de José Rubio PINTORES 26 CACERES

FERIA de GANADOS en TORREQUEMADA

Deb.amente autorizada se celebrará la tradicional Feria de Ganados durante los días 25, 26 y 27 de Marzo del corriente año

Fábrica de Mosaicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Tollitue, 147 CACERES

OLATES s Pérez ME JORE

uan "cía

